

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Újabb harcok Uzsok körül

Az Erdős Kárpátokban csapataink 1290 oroszot foglyul ejtettek — A cár öccse Kalwariánál megsebesült — Német repülőgépek bombázták Greenwichet — Új konfliktus az Egyesült Államok és Japán között

Höfer jelentése

Budapest, április 17. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában semmi sem történt.

A kárpáti arcvonalon a helyzet változatlan. Az Erdős Kárpátokban, ahol az oroszok megismételték támadásaikat, 1290 embert elfogtunk. Ezen támadásnál, valamint az éj folyamán megkísérelt több előretörésnél az ellenség újból súlyos veszteségeket szenvedett.

Délkelet - Galiciában és Bukovinában ágyuharc folyt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Az uzsoki csata

Az oroszok fegyverszünetet kértek

Ungvár, április 17. Az Erdős Kárpátokban az oroszoknak tegnap egy helyen megkísérelt áttörése eredménytelen maradt.

Ungvár, április 17. Husvétkor orosz parlamentairek érkeztek József főherceg hadtestparancsnokhoz és három napos fegyverszünetet kértek tőle az ünnepekre és halottaik eltakarítására. A főherceg elutasította a fegyverszünetre vonatkozó kérelmet és a halottak eltemetésére 12 órát adott. Az orosz parlamentairek, amikor meghozták a választ, hogy parancsnokaik elfogadják a határidőt, ajándékokat is hoztak a főhercegnek: nyulakat és két meg piros tojásokat.

A honvédek dicsősége

Budapest, április 17. (B. H.) A nemzeti munkapárt klubhelyiségében ma este a frontról érkezett képviselő-katonák bizakodóan beszélték a harctéri helyzetről. Szóba került a pártkörben a mai lapokban közölt kitüntetési statisztika is, amely szerint a landwehnről több kitüntetés van, mint a magyar honvédségnél. Erre vonatkozólag illetékes helyről megjegyezték, hogy a legénység kitüntetéseit a hadosztályok parancsnokai terjesztik elő és a hadvezetőség csak jóváhagyja. Tisza István gróf miniszterelnök nagy magasztalással beszélt a honvédségről. Vermess Zoltán főhadnagy képviselő, aki a főhadiszállásról

jött, elbeszélte, hogy Frigyes főherceg tábornagy így nyilatkozott előtte:

— Elmondhatja mindenkinek, hogy a magyar honvédek mindig, mindenütt derekasan és vitézül harcolnak.

A világtörténelem leghatalmasabb csatája

Berlin, április 17. A *Localanzeiger* jelenti Krisztianióból: Pétervárról jelentik: Minden jel arra vall, hogy a kárpáti csata a világtörténelem leghatalmasabb csatája. A többi arcvonal alárendelt jelentőségű. A franciák mindennapos előretörései nélkül a cári birodalom csak nehezen tudná föltartani a német-osztrák-magyar makacs offenzívát. Már számtalan áldozatot hoztak, de mindnyájan remélik, hogy a csata meg is hozza a kívánt eredményt. *Nikoláj Nikolajevics nagyherceg főparancsnok ugyan megbetegedett, de tovább is vezeti a hadműveleteket.*

Az oroszok kudarcai

Bécs, április 17. A *Rundschau* tudósítója jelenti Kopenhágából: A pétervári tudósítások a hivatalos jelentések alapján újból hangsúlyozzák, hogy a Kárpátokban a szövetségesek folytonosan jelentékeny erősítéseket kapnak, amelyek nagyszerűen vannak felszerelve és kitűnően vannak kiképezve. Közlik továbbá, hogy az oroszok a legutolsó harcokban sikereik dacára csak csekély zsákmányra és kevés fogolyra tettek szert, mert a front nagyon kiterjedt ahhoz, hogy valamely sikert a végsőkig ki lehessen használni. A nyilvánosságra került *abnormis veszteségek* valósággal konsternációt idéztek elő Pétervárott, ahol a Kárpátokban november óta szenvedett orosz veszteségeket fél millió emberre becsülik. Különösen sokat veszített az orosz nemesség és a gárda.

A megsebesült *Lisowski* altábornagy, aki legutóbb a második szibériai hadtest vezérkari főnöke volt és már több hadjáratban résztvett, 59 éves. Elcsúszott *Gurdon* kapitány is, az orosz páncélos automobil-osztály parancsnoka, aki már több kitüntetést kapott. *Lieven* herceg német fogságba esett. *Kajun*, a *Nowoje Wremja* haditudósítója, súlyosan megsebesült. Az orosz lapok továbbá *Zirilew tengernagynak, a volt orosz tengerészeti miniszternek halálát* is említették.

A *Nowoje Wremja* kiemeli az osztrák-magyar gépfegyverek hatalmas hatását. Érdekes, hogy az orosz kommünikék a török harctérről semmi lényegeset sem jelentenek. Magán lapjelentésekből kitérjük, hogy a török 10-ik hadtest *Oltynél és Artwinnél* nagy sikereket ért el és a *Rjecs* beismeri, hogy a törököknek sikerült új kontingensekkel fölfrissíteni hadtestjüket, ami az oroszok helyzetét nagyon megnehezíti.

A németek harcai az oroszok ellen

Berlin, április 17. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Keleten a helyzet tegnap is változatlan maradt.

A cár öccse megsebesült

Pétervár, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) *Mihály nagyherceg, a cár testvéröccse a Kalwariánál vívott csatában életveszélyesen megsebesült.*

Sievers tábornok lelötte Nikoláj nagyherceget, azután öngyilkos lett

Köln, április 17. A *Duisburger Generalanzeiger* abszolút kifogástalan forrásból, a melynek megbízhatóságában nem lehet kételkedni, a következőkről értesül *Nikoláj Nikolajevics nagyherceg megbetegedéséről:*

Nincs szó mérényletről e szónak tulajdonképeni értelmében, hanem egy tetteges támadás viszonzásáról, melyet a nagyherceg egy igen magasrangú tiszttel szemben követett el. A mazuri téli csata elvesztése után *Sievers* tábornokot, az orosz északi hadsereg parancsnokát, a generalisszimuszhoz rendelték, hogy igazolja magát. A nagyherceg annyira megfélemedezett magáról, hogy kétszer arcul ütötte a tábornokot. *Sievers* tábornok e sértésre revolverlövéssekkel felelt s a golyók a nagyherceg hasába fúródtak. *Sievers* tábornok ezután egy revolverlövésrel kioltotta a saját életét. A dolog *Sievers*

Bármely idegen pénzt, német Márkát, orosz Rubelt stb. a mindenkori legmagasabb napi áron vásárol a

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet R. T.

PIAC-UTCA 59. (Steinfeld-ház.)

tábormok temetése alkalmával kitudódott, noha az esetet el akarták tussolni.

A belga-francia harcok

Berlin, április 17. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Tegnap Yperntől keletre az angolok is fojtó hatású gázokat fejlesztő gránátokat és bombákat használtak.

A Loretto-magaslat déli lejtőjén, Arrastól dényugatra, elvesztettünk egy 60 méter hosszú és 50 méter széles kis támaszpontot.

A Champagneban Perthestől északnyugatra, nagyarányu robbantás után, rohammal elfoglaltunk egy francia erőd-csoportot. Az ellenségnek ma reggel ellenünk intézett ellen-támadása nem sikerült.

A Maas és a Mosel között heves ágyuharc folyt. Flireynél a franciákat, akik több támadást intéztek ellenünk, súlyos veszteségeik mellett hadállásaikba visszavetettük.

Egy felderítő előretörés alkalmával csapataink elfoglalták az Arbeistől (Vogéz-hegység) dényugatra fekvő ellenséges állást, amelyet azonban ma reggel kedvezőtlen fekvésénél fogva elhagytunk. Az elfogott alpesi vadászokat magunkkal vittük.

Egy francia léghajó ma éjjel megjelent Strassburg fölött és több bombát dobott le. Az anyagi kár, amely főleg ablaküvegekben esett, jelentéktelen. Sajnos, néhány polgári egyén is megsérült.

Repülők egyike, aki tegnapelőtt Calaisre bombát dobott, tegnapelőtt Greenwich is bombázta London mellett.

Francia repülők támadásai

Stuttgart, április 17. A helyettes főparancsnokság közli: Ma délelőtt 9 óra 50 perckor egy francia kétfedelű repülőgép támadást intézett a rottweili löpőgyár ellen. A védelmi parancsnokság a repülőgépet azonnal tűz alá fogta. A repülők néhány bombát dobtak le, melyek két polgári személyt megöltek és egyet súlyosan megsebesítettek. A katonai kár csekély. A gyár üzemében nem történt zavar. A repülők, akiknek gépjéje a találatok folytán megrongálódott, dényugati irányban elrepültek.

A blokád-háború

Eltűnt angol hajók

Rotterdam, április 17. A Courant jelenti, hogy április 1-től 4-ig tizenhét angol gőzös eltűnt. Valószínűnek tartják, hogy ezeket a hajókat megtorpedózták.

Hága, április 17. Mint a Tijd jelenti, Zeebrüggenél öt német tengeralattjárót láttak.

A Dardanellák ostroma

Partraszállott angol-francia csapatok

Athén, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) Az angolok és a franciák a Saros-öböl több pontján a flotta védelme alatt csapatokat szállítottak partra. Közben a hadihajók bombázták a Dardanella-erődöket. A partraszállott csapatok sáncmunkálatokba kezdtek.

Elsülyesztett angol buvárhajó

Konstantinápoly, április 17. — (Magyar Távirati Iroda.) Egy angol buvárhajót a Dardanellákban a török ütegek elsülyesztettek.

London, április 17. A Daily Telegraph panaszkodik, hogy az entente ügye úgy nyu-

gaton, mint keleten a Dardanelláknál rosszul áll és azt írja, hogy az eddigi taktika csődöt mondott.

Pestis Szalonikiben

Szófia, április 17. A bolgár kormány tekintettel arra, hogy Szalonikiben pestis van, a Görögországból érkező összes utasokra és árukra hét napi vesztegzárt rendelt el.

Harcok Mezopotámiában

Amsterdam, április 17. Londonból jelentik hivatalosan: 23,000 török, kurd és arab hétfőn és kedden 28 ágyúval támadást intéztek a mezopotámiai Shaiba ellen. A brit csapatok kedden ellentámadásba mentek át és észak felé elűzték az ellenséget, 18 tisztet és 300 embert foglyul ejtettek és 2 ágyút és több zászlót zsákmányoltak. Az angolok vesztesége hétfőn 9 halott volt; 4 tiszt, 23 ember és 65 indus megsebesült.

A perzsák az oroszok ellen

Konstantinápoly, április 17. Ide érkezett hírek szerint Perzsiában nagy az izgatottság az orosz csapatoknak Enselibe érkezése miatt. A törzsek és a papság az oroszok visszavonulását követelik. A föllázadt perzsa nép megölte a kirmansachi orosz konzult. Irakban a perzsák nagy lelkesedéssel harcolnak a török csapatok oldalán az angolok ellen. Bakir és Heidan sejkék, az iraki siiták vezérei ezekben a harcokban elesetek. A török csapatok

és a perzsák elfoglalták Abbadanban az angol petroleum-forrásokat, amelyekből az angolok a flottájukat ellátták.

Berlin, április 17. Az Ispahan vidéki törzsek Oroszország ellen fordulnak. A város közelében különböző törzsekhez tartozó 15000 főnyi mohamedán gyűlt össze, modern fegyverekkel felszerelve. Az orosz követ közbelépésére a perzsa kormány megkérdezte a vezetőktől gyülekezésük célját s ezek ezt válaszolták: Önvédelem az orosz uralom ellen.

Szerbiából

Bukarest, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) Pasics szerb miniszterelnök tegnap tanácskozott Csapraesikow bolgár követtel. Ezután Trubeckoj herceg orosz követ jelent meg Pasicsnál.

Nis, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) Az özvegy cárné 50,000 rubel adományát tegnap aranyban átadták a szerb Vörös Keresztnek.

Az albán fölkelés

Milano, április 17. A Corriera della Sera jelenti, hogy 6000 albán ostromolja Durazot. A fölkelők Essad pasa elutazását követelik. Olasz hadihajók a kikötőbe érkeztek.

Kína és Japán

Hága, április 17. A Newyork Herald párisi kiadása jelenti, hogy Japán újabb flottatámaszpontokat követelt Kínától.

Egy japán csapat partraszállt Mexikóban

Newyork, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) San Franciskóból jelentik, hogy egy 4000 főnyi japán csapat partraszállt a mexikói Turtlebay mellett. A japán katonák az Asama japán cirkálón voltak, amely zátonyra jutott és partraszállásuk után tábor ütöttek, ahol szikratáviratot szereltek föl.

Frankfurt, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti Newyorkból: Az Unio kormányának kérdésére a japán kormány a zátonyra jutott Asama cirkáló mentési munkálataival magyarázza a csapatoknak Turtlebayben történt partraszállását. Az Unio sajtóját a japán kormány kijelentése nem elégíti ki.

Az Unio flottája Kelet-Ázsiában

Rotterdam, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) Az Egyesült Államok második hajó-rajja elindult a kelet-ázsiai vizekre.



Debreceen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYRÁZ - FÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!
SZENZÁCIÓ!

ELSŐRANGU MŰSOR

A VÖRÖS TORONY
Nagy dráma 3 felvonásban.

Egy éjjel a harcmezőn
Katonai dráma 2 felvonásban.

Expressz házasság
Humoros.

Olaszországi földrengés
Aktuális.

HÁBORUS HIRADÓ.

Előadások kezdete délután 5 órakor rendes helyárrakkal.
Szombati és vasárnap 3-5-ig félhelyárak.
Folytatólágos bemenet.

TETVEK
és más férgek ellen a legbiztosabb hatású szer a

Lyptol

Zsírmentes, a ruhát nem piszkítja. — — **Ára 1 korona.**

Főraktár:

DR SZELÉNYI ÁRPÁD
GYÓGYSZERÉSZNÉL
DEBRECZEN, Piac-utca 30. ROSSUTH-PATIRA.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FEUERSTEIN

Piac-utca 42. sz. (Lamprecht palota.)

Arany János-utca 16. sz. Telefon szám: Főüzlet 11-57. sz. Fióküzlet 792. sz.

mosó intézete Piac-utca 63.

mosó intézete Piac-utca 63.

A népfölkelési kötelezettség a 18—50 évig terjed

A honvédelmi miniszter törvényjavaslata

Budapest, április 17. A képviselőház hétfői ülésében a honvédelmi miniszter törvényjavaslatot terjeszt be, amely szerint a népfölkelési kötelezettség már a 18 évesekre is kiterjesztett. A népfölkelés első osztályát a 18—42 évesek, második osztályát pedig a 43—50 évesek fogják alkotni.

A törvényjavaslat szerint a benne foglalt korlátokon belül ezentúl az egész népfölkelés lesz a közös hadsereg és a honvédség kiegészítésére igénybevehető. E célra azonban a népfölkelés második osztálya csak kivételesen vehető igénybe, vagyis ezen osztály általában a harctéren kívül teljesít szolgálatot, a harctéren csak akkor, ha azt különös szükség kívánja.

A javaslatnak törvényerőre emelkedése természetesen nem jelenti azt, hogy az új kategóriák azonnal igénybe fognak vétetni, mert a fegyveres szolgálatra alkalmasoknak még a mai törvények alapján is rendelkezésre álló száma oly nagy, hogy abból a közös hadsereg, a honvédség és a népfölkelés soraiban támadt hiányok mindeddig nemcsak bőven fedezhetők voltak, de mint általánosan ismert, több fiatalabb korosztály még igénybe sem vétetett.

Hasonló rendelkezések Ausztriában császári rendelettel fognak életbeléptettni.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 18-án prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Thury Sándor hittanhallgató, délután Szabó István hittanhallgató, a Kistemplomban délelőtt Ördög Lajos hittanhallgató, délután Filep Gusztáv hittanhallgató, a Kossuth-utcai templomban délelőtt Papp Imre hittanhallgató, délután Almássy Márton hittanhallgató, az Árpádtéri templomban délelőtt Demeter Gyula segédlelkész, délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotályi templomban délelőtt Farkas Sándor hittanhallgató, délután Veress László hittanhallgató, a homokkerti imaházban Boér Károly vallásánár.

Vasárnap délután fél hat órákor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet. — Délután 5 órákor ima.

— **A szombati gordonka-est.** Ahogy előre lehetett látni: úgy lett. Az a szinte mérésznek látszó vállalkozás, hogy Debrecenben most, csupa gordonka-számokból álló hangversenyt rendezzen a Vörös Kereszt, fényes igazolást talált az est külső és belső sikerében egyaránt. Azaz hogy nem is lehet itten külső sikerről beszélni: hiszen az a nagy és intelligens közönség, mely a zenede tágas, szép dísztermét zsufolásig megtöltötte, maga is belső siker. Nem a divat (oh, most nincsenek divatok!), nem is a szenzáció vonzotta, hanem annak megérzése, hogy itt mindenképen tiszteletreméltó komoly művészi eseményt kell ünnepelelnie, — és élveznie. — Ünnepele, emelkedett, lelkes volt tehát az egész est hangulata.

Nem irhatunk megérdemelt terjedelemben minden egyes számról. De ide írjuk mindnyájoknak nevét, akik e sokáig emlékünkből maradó esten gyönyörködtek bennünket játékokkal: F ü r e d i Samu, K e n é z y Gyula dr., M á n d y Bertalan, P á l f y József, M ü l l e r Ottó dr., P a t t e r m a n n Ida, T h a n Jolán, K ö v y Lajos, W e i s z Miklós, F ü r e d i Ernő, P i r i b a u e r Ferenc.

És hadd írjuk ide még külön is a F ü r e d i Samu nevét. Nemcsak azért, mert ő országos, sőt európai hírű művész, aminek ez estén is mutatkozott, hanem mert az egész hangverseny összehozója, vezérlője, lelke volt. Ennek az estnek benső, meleg sikerét legragygóbb emlékei között őrizheti.

— **A vasuti kocsitároló közigazgatási bejárása.** Megirtuk ma reggeli számunkban, hogy pénteken reggel 9 órákor kezdődött a Magyar Vasuti Forgalmi Részvénytársaság által a Tócs-kert mögött létesítendő vasuti kocsitároló telep vágányainak tervezetere vonatkozó közigazgatási bejárás. Olgay Kálmán miniszteri osztálytanácsos elnöklésével. A bejárás ma délelőtt 10 órákor ért véget és az érdekelték jelen volt képviselői aláírták a jegyzőkönyvet. A katonaság azt kérte, hogy annak a 4 holdnyi területnek ellenében, amelyet gyakorlatlótérül használtak és most a kocsitároló elvonja e céljától, más megfelelő területet adjon a város. — Erre nézve a polgármester kijelentette, hogy a város gondoskodni fog gyakorlatlótérnek megfelelő területről.

— **A Vörös Kereszt orgona-hangversenye.** A Vörös Kereszt Egylet javára április hó 21-én, szerdán délután 4 órákor a Kossuth-utcai református templomban tartandó orgona-hangverseny műsora: 1. Zwissig: „Oh nagy Isten”. Előadja a Városi Dalegylet Mácsai Sándor karnagy vezetése alatt. 2. Fr. Lux: Concert-Fantasia „Erős vár a mi Istenünk” felett. Hammerstedt János. 3. a) Ivánka Zoltán: Dicséret. b) Fövenyessy Bertalan: „Isten hatalma”. János Antal. 4. a) Vieuxtemps: Adagio religioso. b) Rubinstein: Romance. Wespriény Andor. 5. Versek. Irta és felolvassa Szabolcska Mihály. 6. a) Beethoven: Adagio, cis moll. b) Hayden-Bossi: Tavaszi dal. Hammerstedt János. 7. a) Goldmark: Air. b) Schumann: Traumerei. Wespriény Andor. — Jegyek 1 korona 50 fillérért és 50 fillérért válthatók Somossy László Vöröskereszt-pénztárosnál.

— **Tizenhetedik századbéli kincsek egy Péterfia-utcai házban.** Érdekes kincsekre bukkantak a Péterfia-utca 49. számú régi házban, ahol most végzik a vízvezeték munkálatokat. A munkások, amint a vízvezeték csövének a helyét vájták a falba, egy régi, primitív kivitelű fazékra akadtak, amelyből nagy, fényes ezüst tallérok, érdekes régi művi kehely és ezüst kanalak ragyogtak elő, olyan tisztán, mintha csak mostanában falazták volna be őket. A tallérok 1630-ból valók. Alkalmassint abban az időben falazták be ezeket az értékes holmikát, amidőn a törökök harácsolnak Debrecenben. A munkavezető az értékes leletről nyomban értesítette a városi muzeumot és Zoltai Lajos muzeumőr átvette azokat.

— **Jön a gyűjtőkocsi.** Április 20-án, kedden két urileány és két teológus fiatalember fog a Péterfia- és a Piac-utcán a Hadsegélyző Hivatal megbízásából házról-házra járni. A két urileány azért, hogy szeretet-adományokat gyűjtsön a harctéren küzdő hős katonáink részére, minthogy karácsony óta Debrecen város közönsége nem juttatta kifejezésre jószívűségét azokkal a katonákkal szemben, akik érettségük a Kárpátok ormain küzdenek. — A két teológus fiatalember pedig azért keresi fel a Piac-utca és Péterfia-utca minden házát, hogy a nélkülözhető konyha-edényeket és egyéb tárgyakat, amelyek vörösrézből, sárgarézből, bronzból, nikkeltől, ónból és ólomból készültek, a gyűjtőkocsinak díjtalanul átszolgáltassák.

— **Katonai lovak kiosztása gazdáknak.** A vemhes, valamint a katonaságnál már nem használható lovakat kiosztják, illetve eladják a gazdáknak, még pedig emezeket igavonó munkára, amazokat tenyésztési célokra. Hajdumegyében tegnap volt ilyen lókiosztás, Hajduszentgyörgyön, hol a vármegye képviselőjében Domahidy Elemér főispán volt jelen. Hajdumegye 18 vemhes kancát kapott, ezenkívül a gazdák igavonó lovakat is vettek. — Debrecenben később lesz ugyancsak ilyen lókiosztás.

— **Modern garzonlakások, egyszobás, fürdő-, előszoba, központi fűtéssel és állandó meleg vízzel kiadók.** Piac-utca 34.

— **A debreceni ref. diakonissza-kórháznak** újabb adakoztak Derecskei ref. leányénekkar 26.66 kor., Békésszentandrás ref. iskolák növendékei 3.92 kor., Kőmöröi egyh. 5 kor., gróf Degenfeld Gusztávné 100 kor., Földesi egyház 76 kor., a II. kórterem ápolójai adománya 27 kor. Természetbeni adományokat küldtek: Dancs Györgyné, Tóth Gyuláné, Kula Györgyné, gróf Degenfeld Gusztávné, Molnár Ida, Farkas Imréné, Kiss Józsefné, Uray Sándorné, Uray Sándor, özv. Kaizler Albertné, Nagy Janka, Uray Sándorné, Adorjáni egyh. gyűjtése, Mészáros Lajosné, Tóth Lajosné, özv. Szentpétery Józsefné, Földesi egyház gyűjtése.

— **Hősök temetése.** A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Schuszberger Jakab ó-verbázi illetőségű közlegény, temetése április 18-án délután 5 órákor az izraelita temető halottas házából; Vajdicska Péter határhegyi (Ung m.) illetőségű közlegény, temetése április 18-án délelőtt 10 órákor a Hatvan-utcai temető halottas házából. — A bábaképezdei megfigyelő kórházban meghalt: Arendás Ferenc süítői (Esztergom m.) illetőségű gyalogos, temetése április 18-án délelőtt 10 órákor a közös csapatkórházból.

— **Királysértés a rendkívüli kiadás miatt.** Biró János 50 éves makói volt szentesi nyomdász sehol sem lehetett feltalálni tavaly júniusban, amikor a trónörökös meggyilkolásának híre Makóra megérkezett és a „Makói Hírlap” nem tudott rendkívüli kiadást adni ama izgalmas napon. A lap kiadója utólag összeszidta Birót lanyhasága miatt, aki e fellelt bosszúságában sértően nyilatkozott a trónörökös párról. A sértéseket még tetézte akkor, amikor a vizsgálóbíró idézését kézbesítették neki. Mindkét esetért vádat emelt ellene a szegedi kir. ügyészség és hétfőn vont felelősségre Birót a királyi ház tagjainak megsértéséért a szegedi törvényszék, amely hat hónapi börtönre ítélte Birót.



Korona-Passage Telefont 3-28.

Ma utoljára!

Nagyszabású műsor!

VÉR és VAS

Nagyszabású háborús film 3 részben.

Váljunk el

Vigjáték.

Még nem késő

Humoros.

Az ajándék

Vigjáték.

Háborús Hiradó.

Előadások kezdete délután 5 órától rendezési helyárral.

Vasárnap 3-5-ig félhelyárak.

Folytatólages hometet.

